
 

 
                      За първи път Денят на Земята е отбелязан на 22 април 1970 г. в САЩ и Канада. 
Първото честване организират Гейлорд Нелсън – бивш губернатор и сенатор от Уискънсин, 
който издига каузата за опазване на природата и Денис Хейес – изявен студентски лидер. 
В проявите на Първия Ден на Земята се включват  повече от 20 милиона американци от  всички 
краища на страната. 
 Като резултат от това събитие се оформя  мощно движение в защита на околната среда и са 
приети законите за чист въздух и чиста вода 
Като международен Денят се чества от 1990 г. с цел да се обединят хората на планетата в 
защита на околната среда. 
С Деня на Земята се поставя началото на модерното движение за опазването на околната 
среда. 
България е една от първите страни, присъединили се към международното отбелязване на 
Деня на Земята. На 22 април 1992 г. президентът на Република България Желю Желев подписва 
клетвата в името на Земята. 
Над 30 хиляди български деца се подписват под Декларацията за пълномощие за живот на 
Земята. Декларацията е връчена на Конференцията на ООН за околната среда и развитието, 
проведена в Рио де Жанейро през юни 1992 г. 
Оттогава всяка година България участва в отбелязването на Деня на Земята и дава своя принос 
за по-чиста и здравословна околна среда, за съхраняване на живота на планетата. 
Тазгодишната тема на ежегодно провежданата кампания е  Действия срещу изменението на 
климата – огромното предизвикателство на нашето съвремие. 
Изменението на климата е предизвикателство на човечеството и за функционирането насамите 
животоподдържащи системи, които правят света ни обитаем. 
През 2020 г.  посрещаме Деня на Земята – 22 април  криза заради епидемията от коронавирус. 
 Денят на Земята ще претърпи изненадваща промяна тази година,  
като се премести в интернет. 
 Поради глобалната пандемия „коронавирус“ събитията за 50-годишнината от Деня на Земята 
на 22 април ще бъдат…. цифрови! 
Но дори оставайки вкъщи и поддържайки социално дистанциране, 
 все още можем да упражним нашата отговорност да действаме в полза на околната среда.  
Независимо къде се намираме, ние можем да направим промяната! 
За 50-ата годишнина на Деня на Земята всеки може да използва тези идеи,  
за да се вдъхнови за позитивни действия, да покаже подкрепа за хората и планетата.  
 Нека  тези действия се превърнат в навици и гражданска активност, която продължава и след 
Деня на Земята. 
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